
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 5/9/2021 

Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Καταγγελίες κατοίκων του Δήμου Παρανεστίου, της Δράμας, περί αθρόας 

παράνομης εισόδου λαθρομεταναστών στην περιοχή τους από την 
Βουλγαρία» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με καταγγελίες κατοίκων του Δήμου Παρανεστίου της Δράμας, παράνομα 

εισέρχονται λαθρομετανάστες στην περιοχή τους, μέσω μονοπατιών, τα οποία 

βρίσκονται στο Φρακτό όρος της Π.Ε. Δράμας, το οποίο αποτελεί τμήμα της οροσειράς 

της κεντρικής Ροδόπης στην ελληνοβουλγαρική μεθόριο. Ως γνωστόν, στο νότιο τμήμα 

του Φρακτού (ελληνικό τμήμα) υπάρχει το Παρθένο Δάσος του Φρακτού, το μοναδικό 

παρθένο δάσος στην Ελλάδα και ένα από τα ελάχιστα στην Ευρώπη. Συγκεκριμένα, οι 

καταγγελίες επικεντρώνονται σε Αφγανούς λαθρομετανάστες, εκ των οποίων κάποιοι 

ομιλούν σπαστά την ελληνική γλώσσα και οι οποίοι εντοπίζονται, συχνά, σε μονοπάτι 

αφύλαχτο κοντά στα ιαματικά λουτρά των Θερμίων, του συγκεκριμένου Δήμου. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Επειδή τείνει να ξεφεύγει η κατάσταση στα ελληνοβουλγαρικά σύνορα, όσον αφορά 

στην παράνομη είσοδο λαθρομεταναστών στην χώρα μας και με δεδομένα, τόσο την 

ρευστή κατάσταση που επικρατεί από τις Καστανιές μέχρι το Ορμένιο, όσο και τον φόβο 

που διακατέχει τους κατοίκους του Μικρού και του Μεγάλου Δερείου, καθώς και των 

Πομακοχωρίων της Ροδόπης και Ξάνθης, σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, 

προκειμένου να ενισχύσετε την φύλαξη των συνόρων μας με την Βουλγαρία, ιδιαιτέρως, 

δε, τα ορεινά περάσματα «από» και «προς» αυτήν; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Διατίθεται το Υπουργείο Εξωτερικών να προβεί σε διάβημα προς το αντίστοιχο 

Υπουργείο της Βουλγαρίας, θέτοντάς το προ των ευθυνών του, αφού ήδη γίνεται 

πρόδηλο το ότι η Βουλγαρία επιτρέπει να προωθούνται λαθρομετανάστες στην χώρα 

μας με την σιωπηρή και ίσως ένοχη ανοχή της, αφού δεν καταστέλλει την δράση των 

βουλγάρικων κυκλωμάτων διακίνησης των λαθρομεταναστών, που διοχετεύονται  προς 

εμάς; 

 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




